

ИРКУТСКАЯ ЖИЗНЬ

Газета политическая, литературная и экономическая, выходитъ въ Иркутскѣ ежедневно.

Подписка цѣна съ доставкой и пересылкой въ Иркутскъ и другіе города: на годъ 7 р., на 1/2 г. — 4 р., на 3 м. — 2 р. 25 коп. и на 1 м. — 75 к. Разсрочка годовой платы не допускается. Подписка считается для городскихъ подписчиковъ 1-го и 15-го числа каждаго мѣсяца, для иногороднихъ — съ 1-го числа; за перешлю адреса иногороднаго на иногородній или городского на иногородній взимается 40 копеекъ.

Объявленія: для Иркутска и Вост. Сибири за строку пегита: впервые текста 20 к., позайди текста 10 к. Для остальныхъ за строку пегита: впервые текста — 30 к. и позайди текста — 15 к.
Лица, ищущія трула, и прислуга за объявленіа, въ размѣрѣ не болѣе трехъ строкъ, платятъ каждыи разъ, 20 к.
За прилагаема въ газетѣ объявленія въ г-р. Иркутскѣ — 4 р., иногороднимъ — 6 р. за тысячу экземпляровъ, въ томъ не болѣе одного года.
Контора открыта ежедневно, съ 9 ч. утра, до 6 час. веч. (уг. Тихвинской и Харлампіевской, № 19.)

Редакция для личныхъ объясненій открыта ежедневно, съ 12 по 1 часу дня (уг. Тихвинской и Харлампіевской, № 19.)
Рукописи должны быть написаны четко и только съ одной стороны листа, съ обозначеніемъ имени, фамилии и адреса автора. Рукописи безъ обозначенія условий напечатанія считаются безплатными.
Рукописи, въ случаѣ надобности, сокращаются и измѣняются по усмотрѣнію редакціи. Мелкія статьи и замѣтки не сохраняются и не возвращаются.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНІА ПРИНИМАЮТСЯ въ Иркутскѣ: въ конторѣ редакціи (уг. Тихвинской и Харлампіевской, № 19) и въ книжномъ магазинѣ МАКУШИНА и ПОСОХИНА (Большая ул., № 19.)

ТЕАТРЫ

БОЛЬШОЙ ТЕАТРЪ.

НОВОСТИ!

Сегодня въ фойѣ играетъ оркестръ музыки воспитанниковъ школы слѣпыхъ, которымъ будетъ исполнены національные гимны союзныхъ державъ.

ВИНОВНА ЛИ?

Драма въ 4-хъ отдѣленіяхъ при участіи знаменитой артистки Ветт НАНСЕНЪ. Интересный сюжетъ, свободная игра артистовъ и роскошная постановка ставятъ картину на недоступной высотѣ она можетъ быть снята шедевромъ.

БОЛЬШОЙ ТЕАТРЪ.

Колоссальная программа.

Анонсъ: Въ скоромъ времени будетъ демонстрироваться новости:

МАСКАРАДЪ.

Въ 3-хъ отдѣленіяхъ.

МАЛЫЙ ТЕАТРЪ.

МАЛЫЙ ТЕАТРЪ.

Колоссальная картина. Инсценировка романа Жюль-Верна, въ 7 громадныхъ отдѣленіяхъ.

Дѣти капитана Гранта.

Инсценировка фантастическаго романа Жюль-Верна. Небывалая постановка, великолепная игра артистовъ. Масса гололомихъ трюковъ, поражаютъ зрителя и отъ начала ленты до самаго конца ея держатъ въ напряженномъ вниманіи. Сюжетъ картины извѣстенъ всѣмъ, но великій кинематографъ мертвое слово автора воплощаетъ въ живые образы, знающими уста такъ красочно и ярко обрисованныя Жюль Верномъ. Картина нѣтъ переноситъ то въ глубь Африки, то въ дикую пустыню, то въ роскошныя экзотическія страны, то въ даль необитаемаго пространства и пр. гдѣ все правдиво, живо и реально. Трудно передать словами то очарованіе, какое получаетъ зритель отъ просмотра этой картины.

МАЛЫЙ ТЕАТРЪ.

Городской Театръ.

Въ четвергъ, 23 октября, третій общедоступный спектакль, по умѣн. цѣнамъ, пред. бюджетъ:

Вишневый садъ. Комедія въ 4 дѣйств. А. Чехова.
Участіе: Г-н Арсеньевъ, Дроздова, Костюрина-Костюшко, Пала. Харин; г-ди Грудозубенскій, Пичугинъ, Прохоровскій, Рукавъ, Смирновъ, А. П. Смирновъ, Д. Ф. Трелевъ, Удальцовъ, Халдаировъ.
Главный режиссеръ, А. И. Нанинъ.
Занял. контролоръ, членъ Д. Л. Лукинъ.
Начало спектакля въ 8 ч. вечера.

Анонсъ: Въ пятницу, 24 октября, ВЕНЕЦИСЪ артиста В. Л. Градова, пред. бул.:
Камо грядеши (Quo vadis), 5 дѣйств. Соболъшинскаго - Саварина, по роману Соколовскаго. Участіе: Г-н Арсеньевъ, Пала, Сухоминъ; г-ди Баранова-Вранскій, Владмировъ, Лескій, Градовъ, Дубенскій, Колычевъ, Корняковъ, Лебединскій, Шаповаловъ, Пичугинъ, Прохоровскій, Прокофьевъ, Рукавъ, Смирновъ, Смирновъ, А. П. Смирновъ, Трелевъ, Удальцовъ, Халдаировъ. Цѣны обыкновенныя.

Въ субботу, 25 октября, пред. бюджетъ:

САТANA.

Драма въ 4-хъ дѣйств. Якова Гордана, перев. Шель.
Цѣны вѣсело обыкновенныя.
Билеты на объявлен. спектакль продаются въ кассѣ театра еженодн. съ 10 ч. утра. Дирекція.

Россійское Общество Краснаго Креста, состоящее подъ Высочайшемъ покровительствомъ Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Маріи Федоровны.

Комитетъ при ІАКОВО-АЛЕКСАНДРИНСКОЙ ОБЩИНѢ по организациіи помощи раненымъ и больнымъ воинамъ.

А Н О Н С Ъ.

Въ субботу, 22-го ноября 1914 года, съ дозволенія начальства, въ пользу раненыхъ и больныхъ воиновъ, на оборудованіе и снаряженіе Комитетомъ при ИРКУТСКОЙ ІАКОВО-АЛЕКСАНДРИНСКОЙ ОБЩИНѢ сестеръ милосердія Россійскаго Общества Краснаго Креста ЛАЗАРЕТА, имѣетъ состояться въ помѣщеніи острингъ-паласа К. С. Ягджогу въ Иркутскѣ

ЛОТЕРЕЯ АЛЛЕГРИ

Среди выигрышей имѣется много цѣнныхъ золотыхъ и серебрянныхъ вещей.

Пожертвованія деньгами и вещами принимаются при Іаково-Александринской Общинѣ, Котельниковская улица, № 13.

ТЕАТРЪ КИНЕТОФОНЪ Т. Эдисона.

Амурская ул., д. Гиллера.

Ежедневные сеансы. Двадцать вторая новая програ. 9 отд. на 23, 24 и 25 октября, поощаго, говорящаго Кинетофона, году XX вѣка, великаго изобрѣтателя нашего времени.

ТОМАСЪ ЭДИСОНЪ.

Отд. 1, 2 и 3-е. Программа кинематографа.

ВОЕННЫЙ ШПІОНЪ

(ЖЕЛЕЗНАЯ РУКА). Драма въ 3-хъ отдѣлахъ. Масса сильныхъ эффектныхъ сценъ. Въ особенности имѣетъ шпionъ въ моторной лѣлкѣ и глоулъ для отъ снаряда.

4. **Роковые соблазны и Боба.** Комическая. Мартинъ споритъ струн. орк. подъ управ. И. И. Бернсакача.

Отдѣленіе 6-е. Программа кинетофона.

Сузи.

Новая опера. Дѣйств. въ исполненіи артистовъ Паласа-театра, директора театра Ростовцова и СУЗИ - Збронювъ-Пашковскаго.

6. **Концертъ**, знаменитой пианистовой, съ участіемъ Ер Подвиновскаго, исполняетъ романсы: 1) "Я люблю тебя, какъ солнце", 2) "Соловей", 3) "Соловей и цыганка", 4) "Звѣздъ былъ являлся", 5) "Пляска цыганки", 6) "Пляска цыганки".

7. **МУЗЫКАЛЬНЫЕ ПУЩЕЦЫ.**

8. Кабаре-Варьете. По американск.

9. Русскія частушки и пляски, съ сопровожд. ружей гармоніи. Въ исполненіи И. Д. Миряиной и В. О. Топова.

НАЧАЛО СЕАНСОВЪ по праздникамъ съ 11 час. дня, а по буднямъ съ 8 час. веч. Цѣны вѣсело: 1 р., 75 к., 50 к., 25 к. и 20 к., лены 4 руб., уменьшеніе и дѣтскіе билеты по 20 коп. Бонусомъ нижнимъ чинамъ билеты по 20 коп.

Программа "Кинетофона" и Кинематографа" имѣется два раза въ недѣлю.

Анонсъ. Въ воскресенье, 26 октября с. г. состоится

ПАТРИОТИЧЕСКІЕ СЕАНСЫ.

Перехъ вечернихъ сеансовъ РОИНО въ 7-й и 9 час. вечера, соединенный дамскимъ и мужскимъ оркестромъ (30 чел.), будутъ исполнены гимны:

1) "Боже царя храни", 2) Французскій, 3) Англійскій, 4) Сербскій, 5) Бельгийскій, 6) Японскій, 7) Черноторскій и 8) Польскій.

Во время исполненія гимновъ, будутъ демонстрироваться на экранѣ портреты царствующихъ о обь всѣхъ дружественныхъ державахъ.

Билеты заблаговременно на эти сеансы можно получать ежедневно отъ 8 ч. вечера въ кассѣ театра "Кинетофонъ".

Первоклассный ресторанъ **"АРКАДІЯ"**, при гостинницѣ **"ГРАНДЪ-ОТЕЛЬ"**.
(Уголь 6-й Солдатской и Большой улицъ).

20-го сего октября первый дебютъ вновь прибывшаго дамскаго варшавскаго струннаго оркестра, небывалаго еще въ Иркутскѣ, подъ управленіемъ известной первой скрипачки-солисткы С. И. ВУЙЦИКЪ, съ участіемъ ея 3-хъ сестеръ и др.

На кухню обращено особенное вниманіе. Все продукты свѣжіе и готовятся подъ руководствомъ опытнаго повара

МУЗЫКА БУДЕТЪ ИГРАТЬ

во время обѣдовъ отъ 2 до 5 часовъ дня и отъ 8 до 11 часовъ вечера.

Продолжается подписка на большую политическую, литературную и экономическую газету

"ИРКУТСКАЯ ЖИЗНЬ"

Свѣдѣнія съ войны передаются въ газету "Иркутская Жизнь" по телеграфу собственными корреспондентами и Петроградскимъ редакционнымъ агентамъ.

Подписная цѣна газеты: на годъ — 7 руб., на полгода — 4 руб., на 3 мѣс. — 2 р. 25 к. и на 1 мѣс. — 75 коп.

Въ розничной продажѣ номеръ газеты стоитъ 5 коп.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ газеты: Уголъ Тихвинской и Харлампіевской, № 9-23, д. Брилихъ, телеф. № 796 и въ книжномъ магазинѣ Макушина и Посохина, Большая, № 19.

СТѢ КОНТОРЫ ГАЗЕТЫ

"ИРКУТСКАЯ ЖИЗНЬ"

Контора доводитъ до свѣдѣнія рекламодателей, что съ 15 октября с. г. представители по сбору объявленій для нашей газеты въ г. Иркутскѣ состоитъ Викторъ Михайловичъ Сепленко.

Иркутскій Комитетъ Краснаго Креста

по организациіи помощи раненымъ и больнымъ воинамъ отправилъ 5 октября с. г. на театр военныхъ дѣйствій сформированный имъ "Иркутскій Госпиталь".

Въ настоящее время Комитетъ нуждается въ средствахъ на заготовленіе белья и теплыхъ вещей для снабженія выходящихъ изъ Госпиталя воиновъ. Госпиталь оборудованъ пока на 100 кроватей для нижнихъ чиновъ и 10 кроватей для офицеровъ. Дальнѣе, крайне желательное расширеніе его дѣятельности будетъ зависеть отъ средствъ Комитета.

Нужда въ помощи пострадавшимъ въ бояхъ защитникамъ родины увеличивается съ каждыи днемъ войны. Каждая лишняя кровать въ Госпиталѣ принесетъ огромную пользу. Приемъ заявленій объ учрежденіи въ госпиталѣ именныхъ кроватей въ продолженіе.

Комитетъ обращается съ просьбою о пожертвованіяхъ ко всѣмъ слогамъ Иркутскаго общества.

Пожертвованія слѣдуетъ направлять Казначей Комитета Я. Г. Патуши-скому (Большая ул. соб. домъ, противъ Городскаго Театра).

Для сбора пожертвованій Комитетомъ поставлены кружки въ церквахъ, правительственныхъ учрежденіяхъ, банкахъ, клубовъ и крупнѣйшихъ магазинахъ въ г. Иркутскѣ.

За свѣдѣніями слѣдуетъ обращаться въ Канцелярію Комитета, Шалашиновская улица, Губ-ревское Управление.

Въ макомъ залѣ Перваго Иркутскаго Обществннаго Собранія, СЕГОДНЯ, 23-го октября 1914 г.,

СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТЪ ВИОЛОНЧЕЛИСТА

Адріана ВЕРБОВА.

Подробности въ афишахъ.

20% съ чистаго сбора поступитъ въ пользу Комитета по обеспеченію семействъ здѣльныхъ нижнихъ чиновъ, призванныхъ на войну.

Билеты можно получать въ аптекарской магазинѣ А. И. Жижерова, Большая ул., противъ Перваго Благовѣщенія, д. Шапугалина, а въ день концерта въ кассѣ Перваго Обществннаго Собранія, съ 4 часовъ дня до окончанія.

№ 255. 2 2.

КОНТОРА ГАЗЕТЫ

"Иркутская Жизнь"

покорнѣе проситъ гг. подписчиковъ о всякихъ неправильностяхъ въ доставкѣ газеты сообщать ей или непосредственно въ ея помѣщеніи на углу Тихвинской и Харлампіевской, въ домѣ № 1/23, отъ 10 до 12 ч. дня, или по телефону № 796, отъ 9 ч. утра до 4 ч. дня.

Въ Сиропитательномъ Домѣ Е. Медвѣдиной

25, 26, 27 и 28 октября, съ 10 часовъ утра до 6 час. вечера будутъ выставлены для продажи руды, золотыя работы воспитанниковъ.

Анонсъ:

Въ залѣ перваго Обществннаго Собранія 26-го октября с. г. состоится обычный

"СИБИРСКІЙ ВЕЧЕРЪ"

въ пользу Общества для оказанія пособій учащимся въ Восточной Сибири.

Билеты продаются въ Сибирскомъ Торговомъ Банкѣ.

№ 217 - 3.

Жертвуйте в пользу раненых и больных военных!

Сегодня день национальных флажков.

ЗА ДЕНЬ

- Русская армия перешла турецкую границу в Армении.
- Извинение турецкого правительства.
- Движение 100.000 всадников к Египту.
- Бомбардировка англо-французским флотом Дарданелль.
- Отступление германцев в Польшу и в Бельгию.
- Покорение германских бомбистов на бельгийского короля.
- Манифестации на Кавказе.
- Встреча в Иркутске японского Красного Креста.

Иркутск 23 октября 1914 г.

В сегодняшнем номере помещена телеграмма из Лондона, из которой видно, что турки пытаются возобновить переговоры с Англией о восстановлении дружественных отношений и даже готовы принести извинение. Можно не сомневаться, что речь может идти об извинении перед Россией. Искреннее желание турок дать удовлетворение России и ее союзникам, или они желают выиграть время для сосредоточения своих армий вблизи Кавказа и Египта, теперь об этом трудно судить. Второе предположение очень правдоподобно. Нужно помнить, что турками руководит Берлин, а последний сумел провести всю Европу, оттягивая конфликт до самого последнего момента и даже застряв в своем миролюбии. Но можно допустить и искренность шага турецкого правительства пред лондонскими кабинетами; на последний турки готовы смотреть, как на ту третью державу, на посредничество которой они указывали в своем ultimatum.

Что турки смущены и даже напуганы энергичным протестом держав тройственного соглашения против возмутительного по своей дерзости нападения турецкого флота на русские беззащитные города, об этом мы знаем из телеграмм. Из телеграммы же нашего петроградского корреспондента видно, что в настоящее время происходит борьба в турецких влиятельных кругах и что оппозиция—либералы, несомненно, не желают войны и готовы бороться с Энвер-пашой и с немцами. Таким образом можно поверить, в искренность намерения некоторой части турок ликвидировать конфликт, не доводя его до войны, которая губила бы Турцию.

Однако, каковы бы ни были теперешние шаги турецкого правительства, Турция обязана исполнить свое увлечение Германией. Мы не знаем, что потребуют от нее союзники, помимо тех уступок, которая перечисляется в ultimatum, но хотело бы думать, что данный случай является предлогом, повторить раз на всегда с армянским вопросом. Турция должна исполнить выданные ею обещания. Искренне желая, чтобы Турция исполнила свои обещания, мы не можем не сожалеть о том, что она не исполнила их раньше. Мы не знаем, что потребуют от нее союзники, помимо тех уступок, которая перечисляется в ultimatum, но хотело бы думать, что данный случай является предлогом, повторить раз на всегда с армянским вопросом. Турция должна исполнить выданные ею обещания. Искренне желая, чтобы Турция исполнила свои обещания, мы не можем не сожалеть о том, что она не исполнила их раньше.

Обзор печати

Каковы задачи России в настоящей войне? «Выполнить задачи, говорить „Р. В.“, — когда ход стратегических операций силою вещей символизируют и подчеркивают политическое значение войны, когда театр военных действий становится как-то раз на территории, судьи которой рьяно вступают в завязавшуюся борьбу. И именно такой характер, несомненно, имеют грандиозные бои при Висле, к которым привлекло теперь внимание всей Европы. Обзор притязаний Германии на мировую гегемонию, защита международного права, европейского равновесия и свободы развития народов против нависающего восточного германского — так вот обобщившийся смысл великой европейской войны. И если на западе Европы ее значение наиболее выражается в борьбе Франции и Англии за независимость западной европейской войсками Бельгии, а на юге — в спешном сопротивлении сербов и черногорцев австрийскому наступлению, то на восточном театре войны основной задачей момента, тесно связанной с той же общей идеей, является отражение германского вторжения в Царство Польское. Зависть Варшавы есть по сути обоим, она является стратегическим пунктом. Это видно из тех реальных, осязаемых отпоров тому германскому «наступлению на восток», который в мирное время выдался из подвизов «тактических» из фронтальной германской стратегической борьбы, а в будущей гудба ее — одним из главных объектов этой борьбы. От того или иного решения польского вопроса, связанного с историческими причинами, зависит будущее соотношение сил на восток Европы. И если возможна ли при том или ином результате военных операций решения еще не определенными во всех своих деталях, то во всяком случае и интересе воюющих сторон в этом отношении обозначилась с достаточной ясностью.

Восстание «расстрелянного на куклы живого тела» польского народа и возрождение его к свободной внутренней жизни в государственном-правовом соединении с Россией — таковы общие планы решения польского вопроса, наметенные с русской стороны.

В Москве произошли манифестации после получения сообщения о победах над русско-австрийской армией в Польше. Это вполне естественно, но, к сожалению, и стыдно, отбрасывая такие факты — лишь бы та же газета, — стыдно за родной город, за Москву, за «сердце России», болело за тысячи и тысячи других сограждан, сегодня обремененных в лучшем случае патристическими чувствами. Больно и стыдно, но из этих слов не выкиньте, горькой и обидной правды не скройте... Вчера локоток Москвы по случаю победы «смирнолицы» дикими учеными погромами, к сивому радостной манифестации студенчества, призывавшего на поле брани, пришло локоток безобразников, дерзнувших в эту святую минуту сорвать свой мейер и безумный подвиг.

Победу русского войска в четком бою ознаменовал безмолвным и безыскусным бульваром стеклом в восточных иностранцев! На восторженные клики дитя русского юношества, готового отдать родник свою жизнь и кровь, откликнулись уличным погромом! Какой позор!

Во имя орлов, соколов...

Сегодня день сбора в пользу раненых военных. На памятник битвы при Thermopylae есть надпись: «Остановись, прокой! Здець пале траста юношей защищающих родину!». Ты, что здесь сегодня по улацям Иркутска, остановись!

Купи флажок!

Во имя тех, кто подобно греку стал спартаком юношей, борются, умирают за родину. Рано или поздно победоносная армия войска украсит свои голубы неувядшим лавровым вѣнком. И чтобы было это скорей — покатайте всяк, кто чти может!

Покупайте флажки!

Пусть будут два мобилизованные армии. Одна — на вражеских полях. Другая — в тылу. Армия сердца, милосердия.

Вы, конечно, знаете, «Иссы о сокол» Горького: «О, сийлы сокол! В бою сь врагам Искры ты кривые... но будешь время, И капля крови твоей горяча! Как аскры вспыхну ты на враг ночь!» Вспыхнуть — им в это время, несмотря на тысячу жертв... «Синте, орлы боевые!» И ради сиять в дораз боевые, ради боимся «соколов», которые своими крыльями расчищают дорогу для великого, сияющего, лучшеш жизни!

Покупайте сегодня флажки!

Мария Волохов.

Военное обозрение.

Восточный фронт. Отступление немцев от Варшавы и вообще отступление немцев в Польше продолжает. Еще 13 октября немцы фронт табула по линии Ежув—Новоместо—Глоуачев—Смелх, а к 18 октября немцы оказались отброшенными за Петров и Опочу, а австрийцы — к Опочу; не удержавшиеся на этих позициях, немецкие отряды еще дальше к границе, уступая насилие наших войск. В карты перемены, так, известное из результатов двадцатидневного сражения к западу от Вислы, интересно то, что австрийская армия является как бы более устойчивой, нежели их германские союзники. В то время, как последние были отброшены от Варшавы за Петров, т. е. более чем на 120 верст, австрийцы все еще удерживаются за собой район Опочу, а за все время сражения отомли от Вислы не более, как на 40 верст. Объясняется это, во-первых, характером русского наступления, второго тем, что центр неприятельского фронта и прижат главным германско-австрийским силам к верховью течения Вислы. При упорном завершении этого маневра русские будут в состоянии угрожать линии Познань—Бреславль, являющейся ключом к Варшаве. При та-

ком плане наступления важнейшей задачей должно быть одновременное развитие боевых флангов операций, которая имела бы целью оттягивание германско-австрийских армий к Висле, к Карпатским предгорьям, с одной стороны, и ватки наших армий на линии Влодавск—Бакаларжево—с другой.

В результате этого маневра русская Польша и часть северной Галиции представляла бы из себя огромный коридор, по которому вывалились бы в польскую равнину русские полки. Что подобная задача не является неразрешимой, показывает опыт восточного наступления польскими войсками Самбра и Узва на Париж. В это наступление германскими штабом в савых широких размерах был использован метод «выливания» из неприятельский фронт и растягивания союжничавших германско-австрийских армий по сторонам.

Вернемся к характеристике различия степени устойчивости, проявленной германскими и австрийскими войсками. Быстрые отступление германцев, чти австрийцев объясняется, с другой стороны, и тактикой германского штаба и создавшейся ситуацией в Галиции.

Важнее всего очевидно, что германский штаб, неумолимо относится к германскому солдату и солдату австрийскому. В то время как германские полки сбито выводятся из сферы боевой линии на савые упрямые позиции на р. Варг, в то время, как и отношения к своим германским штаб проявляет непопулярную заботливость и осторожность, — австрийские полки, выставленные вперед с целью задержать наше наступление, безусловно обречены на разгром.

Германский штаб, очевидно, ищет в виду подвергнуть своим союзникам роли спасения своих армий. В некоторых случаях с этим находит обострение отношения и жагу германскими и австрийскими войсками. Назначив наш собственный корреспондент телеграфировал, что германское интенданство, объявляясь доставлять припасы для австро-германской армии в Польшу, заботится исключительно о германцах; австрийцы приходится буквально голодать.

Подтверждением сказанному является та часть официального сообщения с военного театра от 18 октября, которая указывает, что австрийский войска, отступившая между Вислой и Радомом, отделилась от германских, отходящих в более западном направлении. Таким образом, австрийцы

предоставлены собственными силами, конечно, на опыт испытать всю тяжесть подобного положения. Положение австрийцев вообще можно назвать в высшей степени печальным. Еще и теперь они могли бы из отшельному порядку отступить на правый берег Вислы на савую укрывленную позицию Опатовца—Тарнов—Ясно, но таким отходом они отступились и от южной австрийской армии, отступившей в верховьях Сава, Двѣстра и Стры и тем самым обрекли бы эту южную армию на уничтожение.

Надо отметить, что австрийские силы, расположенные на восток (Льв и в район Опатово только тогда добровольно уйдут в западный угол Галиции, когда южная прикарпатская армия более или менее благополучно отойдет от наступающей армии Вруслова.

В настоящее время южная австрийская армия постепенно подтягивается к западу, развивая усиленную деятельность в районе Тульча.

Весьма интересным вопросом является возможность плана дальнейшего направления деятельности главных германских сил, отходящих от Варшавы.

После того, как демонстративные атаки германцев под Влодавскими, Бакаларжевыми и Гайгородом были отбиты с огромными для них потерями, на этом фронте савым и следует в ближайшее будущее ждать развития значительных операций. Скорее всего, что здесь германцы придется занять только оборонительное положение и по возможности препятствовать русскому вторжению в восточную Пруссию.

Остается пока неясным положение дел на линии Млава—Влодавск и от последнего далее к югу. Последняя свѣдѣния из этого района указывают, что еще недавно здесь были заняты усиленной фуражировкой. Возможно, что эти свѣдѣния в виду подготовки более активных операций в направлении Турнь—Варшава.

Поскольку в развитии обхода в этом направлении для германского штаба — единственное мероприятие всей неудачи завязавшей кампании. Не может быть, чтобы Вильгельм II, ставший активнейшим армией выше всего, мог допустить для своей восточной армии пассивно-оборонительное положение. Надо, поэтому, ожидать, что на линии Млава—Влодавск—Тульча разовьются в ближайшее будущее наиболее активные операции, как немецких, так и наших сил.

ВОЙНА.

Русская армия вторглась в Турцию.

ПЕТРОГРАДЪ. 22 октября. От штаба кавказской армии. Наши войска вторглись в Турцию, опрокинули передовые части турецких войск и сь боя заняли Зивингъ, Каранилискъ, Пасискумъ, Ахты, Бутахъ, Хорулп, Имеунъ и Арзань. Турки отступают, неся потери и бросая убитых. (П. Т. А.)

Война сь Турцией.

ПЕТРОГРАДЪ. На совѣдѣнии в Министерствѣ иностранныхъ делъ выяснилось, что Франция и Англия вполне согласны сь Россіей, что военные дѣйствия начались. Дипломатические переговоры вь формѣ извинений и заявлений не могут уже остановить события.

СФІЯ. Русский посланникъ долго совѣщался сь Радославовымъ и военнымъ министромъ, заявившими дословно: «Болгарія ничего не предприметъ безъ дозволения Россіи». (Соб. кор.)

Бомбардировка Дарданелль.

ЛОНДОНЪ. 21 окт. Официально сообщается, англо-французская эскадра сегодня бомбардировала Дарданелль. (П. Т. А.)

Бомбардировка Акабы.

ЛОНДОНЪ. Официально сообщаютъ, что британский крейсеръ „Минерва“, прибывъ вь портъ Акаба вь Квасомъ морь, нашелъ его занятымъ солдатами, одинъ изъ которыхъ по виду былъ германцемъ. „Минерва“ бомбардировала портъ, который вследствие этого покинуть неприятель и высадила на берегъ десантъ, разрушивши портъ, почтовую контору и друга казенная зданія. Неприятель потерялъ уронъ; у британцевъ никто не пострадал. (П. Т. А.)

Вь Египтѣ.

ЛОНДОНЪ. 21 окт. Сообщаютъ изъ Каира, английский генералъ Максвелъ издалъ приказъ, вь которомъ говорятъ, что согласно предписанию правительства ему поручено командование вь Египтѣ вь целяхъ обороны страны. Египетъ объявленъ на военномъ положеніи.

Сообщение сь Константинополемъ.

КОПЕНГАГЕНЪ. 21 окт. Сообщаютъ изъ Константинополя, что телеграфный кабель между Одессой и Константинополемъ перерванъ. Телеграфная сношения сь заграницей происходятъ по германскому кабелю черезъ Констанду и островъ Сиву. Русский банкъ и различные русской учрежденія, а также большое число русскихъ монастырей закрыты. Сербский посланникъ 21 окт. увѣжаетъ изъ Константинополя.

Опровержение.

ПЕТРОГРАДЪ. 21 окт. Вь некоторыхъ периодическихъ изданияхъ столичной печати появились телеграфныя корреспонденціи изъ Константинополя, передающія со словъ официоза „Танинь“, что будто бы намѣстникомъ Его Величества на Кавказѣ выдано воззваніе къ армянамъ, выражающее надежды на объединение ихъ подъ скипетромъ Русскаго Царя, и что воззваніе это якобы имѣетъ своею целью воздѣйствовать главнымъ образомъ на лояльность армянъ, состоящихъ вь оттоманскомъ подданствѣ.

Извиненія турецк. правительства.

ЛОНДОНЪ. 20 октября. Великий визирь представилъ извиненія по поводу событий вь Черномомъ морь. Относительно объяснений и извинений Турціи по поводу Черноморскихъ событий изъ дипломатическихъ источниковъ сообщаютъ, что содержание заявлений Турціи еще не оглашено, тѣмъ не менѣе, объясненія турецкаго правительства будутъ приняты лишь при условіи представленія гарантій о возмѣщеніи за совершенная нападенія.

Позиція Болгарии.

По свѣдѣніямъ газеты „Трибуна“, Радославовъ заверилъ державы тройственного соглашения, что Болгарія намѣрена соблюдать нейтралитетъ, и лишь попытка турокъ пройти болгарскую территорию можетъ заставить Болгарію сь оружіемъ вь рукахъ выступить противъ Турціи.

Германскіе с.-д. и война.

„Выслушав“ изъ Берлина русская дамь, давнишня обительница германской столицы, видная и близкая знакомымъ среди тамовлей демократической интеллигенціи, самымъ рѣшительнымъ образомъ, по словамъ „О. Н.“, опровергаетъ все известія и слухи о полицейской конфискаціи массы цензуральныхъ комитетовъ рабочей партіи, о задержаніи рабочихъ депутатовъ и о революционныхъ выступленияхъ населенія берлинскихъ окраинъ. Онъ же рассказываетъ о томъ, какимъ путемъ удалось правящей германской реакціи склѣнуть вь временному союзе сь собой демократические слои имперіи... Этотъ интересный рассказъ помещенъ вь послѣднемъ номерѣ „Одес. Нов.“, и мы приводимъ его полностью:

За нѣсколько дней до 19 июля вѣдомости вожди рабочей партіи получили приглашеніе явиться къ императорскому канцлеру, вѣдомому савымъ чрезвычайнымъ сообщеніемъ отъ имени императора. Вѣроятно важное сообщеніе отъ имени императора, Вильгельмъ-Гольцвергъ оказалъ приглашеніемъ имъ социал-демократическому предудирительный приѣздъ и попросилъ ихъ савымъ вниманіемъ отнестись кь тому, что „Россия рѣшила не сегодня-завтра вторгнуться вь пределы Германіи“ и потому становится неотложнымъ вопросомъ о концентрации на ней и на дѣльныхъ силъ. Императоръ не желалъ бы, чтобы партія, за которой стоитъ три савыхъ миллиона избирателей, находилась вь неясности относительно опасности, угрожающей общему отечеству. Какія бы принципиальныя разногласія не отдѣляли правительствѣ отъ социаль-демократіи, по вь минуту историческаго испытанія оно не выходитъ возможнымъ игнорировать то обстоятельство, что народная масса счтается за авторитетномъ рабочей партіи не меньше, чѣмъ савые великия власти. И отъ лица императорова, имперск. канцлеръ, обращается къ рабочей фракціи рейстага сь просьбой о вѣдомомъ расхождѣ на военная надобности и о выраженіи довѣрія правительству, вьнужденному стать на защиту свободы и независимости германскаго народа. Ириней Ветманъ-Гольцвергъ не преминулъ, разумеется, напомнить представителямъ рабочей партіи объ известномъ заявленіи покойнаго Бисмара, что вь случаѣ возникновения опасности со стороны восточной границы они первой возметъ ружье и ринется вь бою.

Презанія имперскаго канцлера пронесли тѣмъ болѣе впечатлѣны на делегатовъ, что Ветманъ-Гольцвергъ тутъ же послѣдствіи подтвердилъ свои слова, предьявивъ имъ каковы-то таинственныя документъ. И когда вслѣдъ за этимъ было сказано экстренное засѣданіе рабочей фракціи рейстага, вь которомъ послѣдствіи главу правительствѣ депутаты подлѣились съ остальными своими товарищами полученныя свѣдѣнія и разъясненія, то уже сь савымъ началомъ дебатовъ стало ясно, что правительство своимъ дованіемъ и предусмотрительнымъ ходомъ достигло желаемой цѣли. Хотя преия вь историческомъ засѣданіи и послы довольно бурный характеръ, по результату изъ оказалось весьма благоприятнымъ для правящей реакціи. Изъ 100 голосовавшихъ депутатовъ 10 высказалось противъ солидарности сь правительствомъ, 20 сь личными членовъ воздержалась отъ участия вь баллотировкѣ, а все остальные выразили готовность поддержать императора Вильгельма вь „оборонительной войнѣ противъ Россіи“. И эта глубокая и искренняя уверенность вь томъ, что Германія является вь настоящее время стороной обороняющейся, до такой степени проникла по сѣбѣ весь слоя германскаго общества, что даже заставила вь странѣ иностранцы пребываютъ отчасти вь столь же упорномъ заблужденіи и лишь по возвращеніи на родину узнаютъ, какъ было дѣло вь действительности. Но ивѣцямъ труднее, естественно, освободиться отъ этой иллюзіи, — что значительно облегчаетъ для германской реакціи задачу мобилизация національной энергии, и что сослужило ей добрую службу при плавленіи воли и совѣданія рабочей партіи. Большинство рабъ ныхъ депутатовъ признало, что предъ угрозой вражескаго нашествія должны уклонить все внутреннее счета, и местннству, вѣрному требованіямъ партійной дисциплины, только и осталось, что молча принириться сь этими вѣдомымъ...

Отрѣзание наступило, впрочемъ, очень скоро, — какъ передаетъ та же наблюдательница. Вѣсти о кровавомъ расправѣ вь Эльзасѣ, о перенесенія центра тяжести борьбы сь восточнымъ фронтомъ на западный произвели тѣготное впечатлѣніе на демократическіе круги Берлина. И хотя реакція продолжала сь своей настоя-востю удерживать за рабочей партіи, предудирительномъ шла навстрѣчу имъ ходатайствѣмъ рабочихъ депутатовъ, довила имъ —совершенно сь представителями еврейской общины — фактическую организацию отправки на родину русскихъ подданныхъ, открыла рабочей печати доступъ вь архивъ, но все это бесцельно было поминать отлаженіи первоначальнаго настроенія демократіи. Вь „Vorwärts“ и другихъ рабочихъ органахъ начали появляться статьи сь призывомъ къ соблюденію германскими военноначальниками культурной благоустроенности, а вь рядлахъ рабочей интеллигенціи стало нарастать чувство недовольства за слишкомъ поспѣшное отрѣзаніе довѣрія реакціонной классъ. При встрѣчахъ сь русскими своими знакомыми соц.-демократы начали избѣгать разговоровъ на шекотливую тему о единствѣ германскихъ народовъ. Да и по всеу видно было, что вь средѣ рабочихъ вояждъ происходитъ ирѣцесъ прозрѣнія, лишь вь силу условій военнаго положенія не могущий получить достаточно выразительнаго выраженія. И когда наша рассказчица обо всемъ этомъ давала свѣдѣнія изъ Берлина, —это было около мѣсяца тому назадъ, таковая демократія отчужденная была уже сь всѣми инами переживаніями, чѣмъ вь первые дни войны...

Передъ боемъ у Варшавы.

Первую вѣсть о наступленіи на Варшаву германскихъ войскъ принесла бѣглеца изъ Сандомира. „Сандомиръ занятъ немцами“, —пропелось по улицамъ Варшавы. «Немцы приближаются къ Вислѣ». Городъ закипѣлъ. Всѣхъ волновала только одна ахорось: «Отдадутъ-ли Варшаву?» И когда узнали, что рѣшено Варшаву не отдавать, наступило всеобщее ликование. 20 сентября, наступление германцевъ на Варшаву было вѣрствовано рѣшительной контр-атакой, давшей намъ 6 негительскихъ орудій и около 2 тысячъ пленныхъ. Черезъ Варшаву непрерывно дѣталась русскія подразделения, сь энтузіазмомъ встрѣчаемыя варшавянами. Казалось, что все Варшава высыпала на улицы переполюла тротуары и кофейни. Варшавчане сь трепетомъ ловили малѣйшія свѣдѣнія сь поля битвы. Сь каждымъ часомъ выяснялась рѣшительная побѣда. Германцы нѣсколько разъ пытались переправиться черезъ Вислу и отступали сь громадными потерями. Висла обгарднлась кровью.

В районе Варшавы, на мостах через Вислу по...

Одна из попыток германцев переправиться...

В другом месте, сберегая Сандомира, наши...

Была устроена засада: когда около двух батальонов...

Задержание оперы „Панцы“

ЛОНДОНЪ. 4 окт. Командиром Леонавалло...

КОПЕНГАГЕНЪ. 6 окт. В Берлине состоялся...

Представители аграриев утратам собрались...

Опытная попытка захватить французского...

Париж. 6 мая Министр Дальмере отправился...

Векорь показались десятки вооруженных...

Разсказ командира подводной лодки.

„Таймс“ перепечатывает рассказ капитана...

Польский писатель Варинский.

Польский писатель Варинский опубликовал...

Поляки в германских руках.

Сообщают, что за последние дни в...

Также как отправка ландштурма за...

Германцы посылают полковника на...

Поляки немедленно по прибытии на...

Немецкий солдат.

„Н. Вр.“ приводит мнение французского...

„Вест-минстер“ сообщает, что германцы...

Морское сражение.

ЛОНДОНЪ. 21 октября. Из Фансгенга и...

Секретарь адмиралтейства сообщает:...

Необходимо поэтому очень осторожно и...

Переходя къ позавчерашней печати сообщению...

Картофель, который в настоящее время...

Герой — гимназистъ.

Ученик IV класса второй гимназической...

О значительных германских 42-сантиметровых...

Странный пушки.

О значительных германских 42-сантиметровых...

Вот почему ей ввѣс только 1200 пудов, или...

Снаряд, который бросает это орудие, вѣсит...

Весь заряд также определяется весом снаряда...

Для установки такого орудия необходимы...

Всю эту громадную установку разберутся...

Этот орудие выдерживает только то выстрѣль...

Насколько известно, вѣсны вѣсят только...

На изготовлении такого чудовища надо не...

Ночные телеграммы.

Отступление германцевъ.

КИЕВЪ. Отступая изъ предѣловъ...

Румыния и Болгария.

КОПЕНГАГЕНЪ. „Берлинер-таге-...

Настроение в Инди.

ЛОНДОНЪ. 21 октября. „Рейтер“ сообщает...

Секретарь адмиралтейства сообщает:...

Секретарь адмиралтейства сообщает:...

Секретарь адмиралтейства сообщает:...

Секретарь адмиралтейства сообщает:...

Немецкия орудія въ болотахъ.

Командир одной изъ германскихъ батарей...

Однажды намъ понадобилось дѣлать два часа...

Франц-Иосифъ въ вѣнскихъ госпиталяхъ.

Видеть короля расположился съ своей главной...

Уходя, Франц-Иосифъ тихо произнесъ: „зачѣмъ...

Странный пушки.

О значительных германских 42-сантиметровых...

Вот почему ей ввѣс только 1200 пудов, или...

Снаряд, который бросает это орудие, вѣсит...

Весь заряд также определяется весом снаряда...

Для установки такого орудия необходимы...

Всю эту громадную установку разберутся...

Этот орудие выдерживает только то выстрѣль...

Насколько известно, вѣсны вѣсят только...

На изготовлении такого чудовища надо не...

Ночные телеграммы.

Отступление германцевъ.

КИЕВЪ. Отступая изъ предѣловъ...

Румыния и Болгария.

КОПЕНГАГЕНЪ. „Берлинер-таге-...

Настроение в Инди.

ЛОНДОНЪ. 21 октября. „Рейтер“ сообщает...

Секретарь адмиралтейства сообщает:...

Секретарь адмиралтейства сообщает:...

Секретарь адмиралтейства сообщает:...

Секретарь адмиралтейства сообщает:...

была взорвана подводная лодка № 85. 2 офицера...

ТОКИО. 22 октября. Сильный вѣтеръ...

Париж. 21 октября. На прошлой недѣлѣ...

Хроника.

День флажковъ Краснаго Креста. Сегодня...

Вчера до 12 ч. дня, комитетомъ было выдано...

Всѣ участники и участницы для флажковъ...

„Иркутскій лазаретъ.“ Отъ уполномоченнаго...

Престольные праздники. Вчера, 22 октября...

Манifestация. После проводовъ японскаго...

Въ желѣзнодорожномъ собраніи. Въ этотъ...

Передъ спектаклемъ военнымъ духовымъ...

Публичнаго было много. Всѣ собрались...

Въ желѣзнодорожномъ собраніи. Желѣзнодорожники...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

завреть предполагаетъ открыть свою больницу в...

Послѣ второго звонка японцы вошли въ вагонъ...

Безплатный проѣздъ семей запасныхъ. Министръ...

Телеграфная линия Монды-Улеус-тай. Вопросъ...

Монгольская торговля. Пріѣхавшіе въ Иркутскъ...

„Иркутскій лазаретъ.“ Отъ уполномоченнаго...

Престольные праздники. Вчера, 22 октября...

Манifestация. После проводовъ японскаго...

Въ желѣзнодорожномъ собраніи. Въ этотъ...

Передъ спектаклемъ военнымъ духовымъ...

Публичнаго было много. Всѣ собрались...

Въ желѣзнодорожномъ собраніи. Желѣзнодорожники...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

Вѣтра и проводы японскаго лазарета. Вчера...

Семинаристы процессіи, съ царскими портретами...

